

我省将加大对省管企业、省属高校巡视力度，保持反腐高压态势 搞攻守同盟对抗审查将被惩处

本报济南1月24日讯(记者高扩)省纪委十届六次全体会议公报24日正式发布。公报提出,我省将深化纪律检查体制改革,推动组织和制度创新,强化上级纪委对下级纪委的领导,制定实施市纪委书记、副书记提名考察办法。

关于加强和改进巡视工作,2015年我省将围绕“四个着力”,聚焦突出问题,创新方式方法,加快节奏频率,全面开展专项巡

视,扩大巡视覆盖面,强化震慑、不敢、知止的氛围。加大对省管企业、省属高校的巡视力度。

改革完善派驻工作,制定加强省纪委派驻机构建设的实施方案,逐步实现对省一级党和国家机关全覆盖,充分发挥“派”的权威和“驻”的优势。

公报强调,严明党的政治纪律和政治规矩,决不容忍结党营私、培植亲信、拉帮结派,决不允许自行其是、阳奉阴违,坚决纠

正无组织、无纪律行为。深入开展纪律教育,强化纪律监督,违纪必究、执纪必严,坚决维护纪律的严肃性、权威性。

2015年,我省将持续保持高压态势,坚决遏制腐败蔓延势头。突出纪律审查重点,坚持反腐败无禁区、无特区、无盲区,坚决查处严重违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律的行为;重点查办发生在领导机关和重要岗位领导干部中插手工程建设、

土地出让,侵吞国有资产,买官卖官、以权谋私、腐化堕落、失职渎职案件;加大对群众身边腐败问题的查处力度;对转移赃款赃物、销毁证据,搞攻守同盟、对抗组织审查的行为,必须纳入依规惩处的重要内容。加大国际追逃追赃力度,决不让腐败分子逍遥法外。

巩固深化落实中央八项规定精神成果,驰而不息纠正“四风”。继续看住一个个节点,解决

一个个具体问题,加大执纪监督、公开曝光的力度。加强对中央和省委关于厉行节约、公车配备、办公用房、公务接待、职务消费等规定执行情况的监督检查。紧盯“四风”的新形式、新动向,坚决查处公款吃喝、旅游和送礼等问题。把违反中央八项规定精神行为列入纪律审查重点,对顶风违纪者所在地区、部门和单位党委、纪委进行问责。以优良的党风带动民风社风,倡导时代新风。

我省去年审计出违规资金1441亿元,同比增长超六成

审计3420名(次)干部,问题资金180亿

本报济南1月24日讯(记者徐翰云)24日上午,记者从全省审计工作会议上了解到,2014年我省开展了省管领导干部经济责任审计、土地出让收支和耕地保护审计等重大项目,全年共审计单位(项目)9837个,查出违规资金1441.37亿元。此外,还审计领导干部3420名(次),查出负有直接责任的问题金额180.64亿元。

据省审计厅厅长马青山介绍,省政府关于公共资金审计全覆盖的要求得到落实,省级一级预算单位审计项目量是往年的两倍。2014年,山东省共审计单位(项目)9837个,查出违规金额1441.37亿元,同比增长62.18%;移送违法违纪案件线索和主管部门处理事项640件,同比增长160.16%;移送处理人员587人,同比增长132.94%。

我省还加强财政审计,重点关注全口径预算管理、专项资金管理、存量资金盘活、资金绩效评价等。开展“三公”经

费、津补贴发放等专题审计,维护财经纪律。加强重大政府投资项目审计,全省共核减投资额104.21亿元。

深化经济责任审计方面,把对222名(次)省管领导干部的经济责任审计作为重大政治任务,建立审计对象分类管理、离任经济责任事项交接、地方党政主要领导干部依法履行经济责任等制度。全省共审计领导干部3420名(次),查出负有直接责任的问题金额180.64亿元。强化民生和资源审计方面,全省共发现侵害群众利益金额25.31亿元。

马青山表示,山东将深入推进审计监督全覆盖,审计领域将由局部转向全域,监督范围由资金资产为主转向资金、资产、资源、政策、权力并重,监督属性由经济属性为主转向经济属性与政治属性并重。各级也要注重加强与组织人事、纪检监察、公安、检察等部门协作,建立审计工作协调配合机制、完善审计整改联动机制、健全审计整改问责机制。

相关新闻

关键岗位干部任期内至少审计一次

省审计厅厅长马青山表示,我省将保持经济责任审计全覆盖的常态化,实现对重点领域(部门、单位)、关键岗位领导干部任期内至少审计一次的目标。要强化任中审计,提高任中审计比重,发挥好预警纠偏作用。

重点做好领导干部不作为、慢作为等问题的查处和责

任认定;继续优化报告模板,倒逼审计目标、监督重点、实现路径更加科学合理,力求审得准、“画像”准;要改进报告表述方式,力求简洁化、通俗化,增强报告的可读性、可用性。加大对审计问题汇总力度,对普遍性、倾向性问题要形成专报进行反映。

本报记者 徐翰云

“未来的地到底怎么种?” 今年首场山东社科论坛举行,聚焦农业发展和农村治理

本报济南1月24日讯(记者刘志浩 实习生 邵鲁文)

新常态下,农业如何发展,农村怎样治理,农民何去何从?24日上午,今年首场山东社科论坛——乡村社会治理研讨会上,来自中国社科院、台湾中正大学等的学者,就未来中国乡村治理问题,从土地、治理结构、公民意识等方面展开探讨。

“未来‘地怎么种’不是小问题。”结合目前我国的土改,中国社科院农发所副所长杜志雄认为,需要构建一种新型农民经营体系,即家庭农场或专

业化农户的形式来解决这一问题。

从现实情况看,以专业合作组织和农业龙头企业相结合的农业生产形式,在许多地方获得支持,但杜志雄认为,企业即使承包上万亩地,也不可能自己种,农业的特点决定了它难以标准化生产,这就造成农企矛盾,进而影响产出。杜志雄的结论是,未来农业经营应坚持“家庭农场”或专业农户形式,并且在农业规模经营的过程中,体现效率和公平的平衡。

对于农村治理结构问题,

台湾中正大学教授廖坤荣认为,发展中国家的农村治理需要政府,也需要社会组织。为充分发挥社会组织的政治、经济、社会功能,政府可以通过管制、扶持与公共服务委托等方式进行管理。

“提升乡村治理水平,必须打造具备高素质公民意识的农民。”山东省政府法制办研究中心主任张晓实地调研发现,当前村民自治的实践更多落脚在“民主选举”环节,而选举后的民主决策、民主管理、民主监督既无严密规范的制度设计,也

无切实的监督落实,故提高农民的公民意识迫在眉睫。

会上,山东省行政管理学会副会长张俊,山东省社科院副院长郑贵斌,还从城乡统筹角度论述了城镇化过程中的法律缺失、公共基础设施滞后等问题并提出建议。

本次研讨会由山东省社科联主办,山东师范大学公共管理学院、社科处联合承办,来自海内外的20多名专家、学者和山东省沂源县的部分乡镇领导干部参加会议,会上还举行了《农村社会治理丛书》发行式。

今年重点审计啥

政府重大项目 要审计奢华建设

我省将重点关注专项资金绩效,反映资金过多过散、交叉重叠、效率不高等问题,促进优化财政支出结构、转变政府职能。

持续关注中央八项规定和省委实施办法、国务院“约法三章”的落实情况,加强对“三公”经费和会议培训费使用、津补贴发放、机构设置和编制使用、楼堂馆所建设等方面审计,严肃查处“小金库”、“吃空饷”,铺张浪费等问题。各级对重大政府投资项目进行审计,既要关注工程质量,也要反映奢华建设,促进规范建设和厉行节约。

本报记者 徐翰云

自然资源将嵌入 经济责任审计

近年来,资源环境问题日益突出,越来越受关注。各级要根据本地区资源禀赋和环境实际,积极开展对矿产、海洋、淡水、森林等资源,以及环境保护、污染治理等方面审计;在积极探索领导干部自然资源资产离任审计的同时,今后要把自然资源资产作为重要内容,嵌入到所有经济责任审计项目中。

审计中,要关注政策落实、产权管理、资金征管等情况,揭示违法违纪、破坏环境等问题。今年省厅将组织开展森林资源利用、城市污水处理等绩效情况审计调查,今后也将关注用水安全,开展水资源审计研究。本报记者 徐翰云

相关新闻

社科论坛今年将 办15次专题研讨

本报济南1月24日讯(记者霍晓蕙)记者从1月23日举行的全省社科联工作会议上获悉,2015年,我省社科活动尤其是社科论坛将有大手笔。

《山东省社会科学普及条例》2014年颁布后,全省社科界共组织咨询、讲座、竞赛等各类活动3400多项,有效发挥了社科理论服务基层的重要作用。今年社科论坛将继续发挥龙头作用,一是重点办好两次全省性大型论坛;二是确定15个左右专题论坛题目,组织有关部门单位开展专题研讨活动;三是精心设计举办社科沙龙、学术茶座、学人推介等多种形式的学术活动。